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Високий рівень конкуренції на світовому ринку текстильної індустрії стає поштовхом 

до пошуку більш ефективних методів виготовлення екологічно чистих текстильних матеріалів 

та застосування інноваційних підходів. Саме тому інноваційні технології активно 

впроваджуються, впливаючи на формування модних тенденцій та змінюючи потреби 

споживачів.  

Текстильний прогрес у екологічних практиках, інноваційні матеріали та інтелектуальні 

технології продовжують формувати майбутнє текстильного бізнесу [1-3]. Основна увага 21-го 

століття спрямована на розумний текстиль, поєднуючи матеріали з електронікою, 

нанотехнологіями та екологічністю, розсуваючи межі інновацій, текстиль постійно 

пристосовується до часу, потреб і можливостей. На даний час спостерігається інтерес до 

текстилю NGT [1]. Разом з ним пов’язують найновіші досягнення в матеріалах, технологіях і 

функціональності.  Потенційні можливості текстилю NGT  вміщають такі сфери, як 

нанотехнології, 3D-друк, переробку, зосереджуючись на стійкості, функціональності, 

інтелектуальній інтеграції, передових технологіях виробництва та багатофункціональності як 

основних факторах. Текстиль NGT виходить за рамки традиційних тканин, завдяки таким 

аспектам, як розумні датчики, використанню чутливих матеріалів, стійких компонентів та 

функціональних покриттів [1]. Нанотехнології використовуються для створення текстилю 

NGT зі стійкими антибактеріальними, стійкими до ультрафіолету, електропровідними, 

оптичними, гідрофобними та вогнезахисними властивостями. Крім того, що ці технології 

знаходять широке застосування в індустрії моди, вони використовуються у військовій сфері, 

охороні здоров’я тощо [1]. 

 Дослідники [2] приділили увагу інноваційним технологіям, що знижують 

енергоспоживання та негативний вплив на навколишнє середовище, за рахунок впровадження 

відновлюваних джерел енергії в текстильній промисловості.  Відмічено, що текстильна галузь 

наразі споживає велику кількість  викопного палива як основного джерела енергії, що має 

негативний вплив  на навколишнє середовище. Звернуто увагу на переваги у застосуванні 

альтернативної енергії та необхідність зниження споживання води, допоміжних хімічних 



речовин, барвників, електроенергії, пари, підвищення екологічної ефективності текстильної 

продукції. 

 У роботі [3] порушуються питання ефективного використання природних ресурсів за 

рахунок так званих чистих (зелених) технологій, які включають у себе відновлювані джерела 

енергії: сонячну та вітрову енергію; енергоефективні будівлі та стійкі транспортні системи; 

інтеграцію передових технологій, зокрема штучного інтелекту. Поєднання цих технологій 

забезпечить створення більш продуктивних та екологічно чистих текстильних виробництв. 

Зокрема, використання відновлюваних джерел енергії у виробничих процесах може значно 

скоротити викиди вуглецю та мінімізувати вплив текстильної промисловості на навколишнє 

середовище; відкриє можливості трансформувати виробничі процеси та створити більш стійке 

майбутнє для планети. Такі технології можна використовувати для створення екологічно 

чистих матеріалів: органічної бавовни та бамбуку. Технології цифрового друку 

використовують менше води та енергії, ніж традиційні методи друку на текстилі, що, в свою 

чергу, зменшує вплив текстильного друку на навколишнє середовище. Застосування 

природного та безводного фарбування зменшить споживання води та кількість забруднень; 

використання екологічно чистих пакувальних матеріалів  зменшить відходи та забруднення від 

пакування в текстильній промисловості [3]. 

Результати досліджень показали перспективність застосування інноваційних 

технологій при виготовленні екологічно чистих текстильних виробів, тому актуальним 

залишається питання синергії екологічно чистих текстильних виробів, енергоефективних 

технологій текстильного виробництва і інноваційних матеріалів.  
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